
Séance du Conseil d’établissement
Lundi 13novembre2023, 18h00

Ecoe
Sainte-Bi biane

PROCÈS-VERBAL

Présences Présences
Christian Simoneau, direction X
Véronique Dauphinais, membre parent X
Marie Beaumont, membre parent X
Jo-Ann Hamon Bourget, membre parent X
Isabelle Boucher, membre parent X
Caroline Pelletier, membre parent X
Isabelle Lambert, membre du personnel enseignant X
Natali Roméo, membre du personnel enseignant X
Marie-Hélène Rochon, membre du personnel enseignant X
Nathalie Meunier, membre du personnel du SDG
Abdenour Oumansour, membre du personnel spécialiste X
Anne Rioux, membre parent substitut
Nikolas Gravel, membre parent substitut
Baptiste Pernet-Mugnier, membre parent substitut
Sophie Tanguay, membre parent substitut
Isabelle Graziani, responsable de I’OPP (départ 19h20) X (départ 19h20)
Afifa Karama, membre de la communauté

Début de la réunion : 18h05
Présidente : Véronique Dauphinais, Secrétaire : Marie Beaumont

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Natali Romeo demande l’ajout d’un point syndicat. Il sera traité après le point 2 « Lecture et
adoption du PV ».

4 L’ordre du jour modifié est proposé par Marie-Hélène Rochon.

2. Lecture et adoption du procès-verbal du 16 octobre et suivis

Les membres ont pris connaissance du procès-verbal du 16 octobre. Quelques corrections sont
à apporter:
Les ((après-midis ensoleillés » sont aussi proposés aux 4e année.
Formulation sur la priorisation de la réfection de la cour d’école à revoir. La proposition est la
suivante : « L’école ayant été rénovée dans les dernières années, la réfection de la cour ne
représente pas une priorité dans la planification immobilière du CSSDM. Le CSSDM donne
toutefois son aval pour aller de l’avant dans le cadre d’une démarche du CÉ. »

5’ Procès-verbal du 16 octobre 2023 amendé proposé par Isabelle Lambert.
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Suivis
a. Mise à jour du site web

Marie Beaumont a terminé la révision du site web et le document de proposition. Celui-ci
a été envoyé à Jo-Ann Hamon pour relecture. Marie-Hélène Rochon rappelle que le
document doit être envoyé à tous les membres.
Action : envoyer le document à l’issue de la rencontre.

b. Suivi du marché de Noèl — dans le point de I’OPP.
c. Parascolaire Ultimate Frisbee

Une session raccourcie d’Ultimate Frisbee est finalement organisée cet automne les
mercredis par le club M. Deux groupes, un pour le 2e cycle et un pour le 3e cycle,

d. Activités patin libre
Le patin libre est de retour cette année. li est offert les mardis après-midis pour les 2e et
3e cycles. Merci à Nathalie Meunier pour les démarches permettant cette activité.

e. Cahier de communication École-famille
Le cahier est toujours en cours de finalisation.

3. Point Syndicat — Natali Romeo

Le syndicat dont sont membres les enseignantes de l’école Ste-Bibiane, l’Alliance des
professeures et professeurs de Montréal affiliée à la Fédération Autonome de
l’enseignement, fait parvenir une lettre aux membres du CÉ pour les informer de leurs
revendications. Il recommande que le Conseil d’établissement reconnaisse les besoins
urgents de l’école publique montréalaise et qu’il appuie la lutte que mènent les
enseignantes et enseignants.

Référence — Lettre syndicale pour le C. E. pdf

4. OPP (Isabelle Graziani)

a. Photos scolaires

Le lancement des commandes a eu lieu le 8 novembre.
Il y a déjà une centaine d’enfants pour lesquels une commande a été enregistrée.
La distribution des photos imprimées est prévue pendant la première semaine de grèveannoncée. Le comité Photo réfléchit présentement à un plan B avec un point de
distribution au centre communautaire de la Petite-Côte.
Fin des commandes le 17 décembre.

b. Marché de Noél (15 décembre)

Le gymnase sera mis à disposition de l’OPP à partir de 13h pour l’organisation. Début
des festivités à 15h.
L’appel aux artisans est en cours. Peu de réponses pour le moment. L’OPP va ajouter leshuiles de M. Rafael et tente présentement de rejoindre la Librairie Paulines. Une
commandite David’s Tea pour offrir les breuvages chauds est aussi à l’étude. Les
membres du CE propose de valider auprès de Tik Tak Tok (magasin de jouets et jeux surMasson) ainsi qu’auprès de Distribution Dude,. Distributeur de jeux dont les
responsables sont parents de Ste-Bibiane (ChantaI Campagna).

5. Point parents
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a. Gestion des levées de fonds

Présentation d’un document de travail pour point de départ de discussion par VéroniqueDauphinais. Le documenta été envoyé la journée même aux membres du CÉ, nepermettant pas de le réviser adéquatement.
Les membres sont donc invités à en prendre connaissance pour en reparler lors de laprochaine séance.
Un sujet a néanmoins refait surface en lien avec un éventuel projet d’adaptation de lacour: la sécurité sur la petite cour, notamment à cause des conteneurs dont
l’emplacement et les bords coupants mettent à risque la sécurité des enfants.
Ceci ne devrait pas être traité par le biais de fonds provenant des parents mais êtreadressé comme enjeu de sécurité.

b. Renforcer la communication sur les initiatives en classe

Jo-Anne Hamon souligne que de belles initiatives sont réalisées en classe mais qu’ellessont peu communiquées.

6. Comité de parents des écoles de Montréal (Isabelle Boucher)

L’assemblée générale a eu lieu le 24 octobre. Les membres du CA ont été réélus paracclamation. Présentation de la protectrice de l’élève.
Prochaine rencontre le 28 novembre. Marie Beau mont y assistera.

7. Service de garde (Nathalie Meunier)

Nathalie Meunier est absente. Aucun point à l’ordre du jour.

19h20 : Départ d’isabelle Graziani

8. Points — école (Christian Simoneau)

a. Projet éducatif

Le personnel scolaire travaille à affiner les moyens pour atteindre les objectifs du projetéducatif.
-Isabelle Lambert mentionne que le projet éducatif est vivant au sein de l’enseignementau quotidien. Les actions sont concrètes pour l’atteinte des cibles. C’est très motivantpour le personnel scolaire.

Référence du document: https

b. Plan de lutte contre l’intimidation — 10 minutes

L’utilisation du cahier de communication école-famille présenté au CÉ du 6 juin 2023 n’apas débuté à ce jour mais ça ne saurait tarder.
Le plan de lutte est révisé régulièrement pour faire évoluer les façons de faire selon lessituations.
En fin d’année, les membres du CÉ devront évaluer l’application du plan.
Référence : Cible et moyens retenus dans le PLCVI.
bit Lste-bane.cssdmgouv.qç.caecoentirndation/
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o. Consultation auprès des élèves

Chaque année, les membres parent du CÉ doivent réaliser une consultation auprès
des élèves en lien avec le fonctionnement de l’école.
Les membres débutent le point par le visionnement de la capsule complérrientaire
sur la consultation auprès des élèves :
LH Fgopo
Voici les idées de sujets proposées

o Activités les mercredis après-midis étant donné que la plage de temps disponible
offre plus de latitude. (pour le service de garde).

o Aménagements intérieurs des zones moins utilisées.

d. Information: Budget annuel de l’école

M. Simoneau informe le CÉ d’un point de budget entourant l’achat de livres. Un
premier volet rend disponible un fonds pour l’achat de livres. Il est utilisé en
alternance pour les classes et pour la bibliothèque. Cette année, ce sera la
bibliothèque qui en bénéficiera. Un 2e volet s’ajoute cette année d’un montant de
317$ par classe pour approvisionnement en livres de littérature québécoise.

e. Approbation: PTRDI

Présentation du formulaire du PTRDI (Plan triennal de répartition et de destination
des immeubles) de l’année.
La capacité est de 17 classes, correspondant à 17 locaux. Les prévisions de
croissance du nombre d’enfants sont à la baisse pour les prochaines années. Dans
ce contexte, il est difficile de continuer la démarche d’augmentation du territoire pour
Sainte-Bibiane entamée l’an passée.
Le CSSDM avait alors répondu:
« Merci pour votre proposition de redécoupage, celle-ci sera analysée.

Cependant, pour l’instant, il y a beaucoup de mouvement dans votre secteur. Avec les
nombreuses délocalisations pour réhabilitation des bâtiments (cole Saint-Émile et Saint
Jean-de-Brébeuf) et la mise hors service du bâtiment 340 situé au 5015, 9e Avenue, nous
préférions attendre une stabilité dans le secteur pour prendre une décision.

Question: quelles sont les conséquences dune baisse de clientèle telle
qu’annoncée? Action : Envoyer une lettre de la part du CÉ pour comprendre le
impacts réels d’une diminution de la clientèle.
Jo-Ann Hamon suggère l’ajout d’un programme spécial pour attirer plus d’enfants.
Au même titre que l’analyse qui avait été réalisée pour l’ouverture d’une classe
anglais intensif, cette démarche devrait être analysée pour en démontrer la faisabilité
avant toute chose.

Vapprobation du PTRDI est proposée par Isabelle Boucher.
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f. Comité sécurité — 10 minutes (Jo-Ann)

Jo-Ann note une perte de motivation au sein du comité. Le comité va se concentrer
sur les moyens auprès de l’arrondissement. D’ailleurs, le 23 novembre, une visite du
maire d’arrondissement et d’une conseillère sur les lieux est prévue.

g. Comité cour d’école — 5 minutes (Isabelle Boucher)

Rencontre normalement prévue le 8 novembre n’a pas eu lieu.
Recherche dans les anciens PV sur le sujet.

h. Comité culture — 5 minutes (Caroline Pelletier)

Première rencontre prévue jeudi 16 novembre.
Caroline Pelletier ne se voit pas lead sur le dossier. Jo-Ann se propose pour partir la
démarche.
Marie-Hélène Rochon se demande quelle serait la mission de ce comité.
Natali évoque les applications de jeu en anglais qui sont déployées par défaut à
chaque mise à jour de la tablette.

Jo-Ann propose la mise en place d’une politique culturelle, basée sur les intérêts des
enseignants ainsi qu’un portrait de la situation.

9. Membre de la communauté (Afifa Karamaj

• Après-midis ensoleillés : 2 groupes ont été constitués, regroupant 7 enfants.
• Projet x-pression en préparation pour janvier.
• Le Point cardinal de Rosemont appuie les travailleurs et travailleuses du secteur public.

10. Varia

a. Résolution par courriel du 2 novembre: changement à l’horaire du repas pour le 1er cycle
dans le cadre d’une sortie le mardi 7 novembre.

approuvé à l’unanimité.

b. Changement d’horaire 2e et 3e cycle pour une sortie à la Maison Théâtre.
—* Isabelle Boucher propose.

Levée de l’assemblée : 20h20

Prochaine rencontre: lundi 18 décembre 2023
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Christian Simoneau, direction

Véronique Dauphinais, présidente Marie Beaumont, secrétaire
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